



LIBĚCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

4 / 2009

vychází 24. listopadu 2009

zdarma / 400 ks

UVNITŘ TOHOTO ČÍSLA:

- ÚVOD – SLOVO STAROSTY
- POZVÁNKY NA PŘEDVÁNOČNÍ AKCE
- KULTURNÍ A SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
- SDRUŽENÍ DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
- ZŠ A MŠ LIBĚCHOV
- SK LIBĚCHOV
- BETLÉMSKÉ SVĚTLO
- PRŮCHOZÍ ULIČKA (článek Ing. J. Janáčka)
- JEŠOVICKÝ POSEL



Vážení spoluobčané,

přiblížil se konec roku a s ním je zde také poslední letošní číslo Liběchovského zpravodaje. Když se ohlédneme za uplynulým ročníkem, je zřejmé, že zpravodaj vytváříte z velké části Vy sami svými příspěvky – články, pozvánkami i fotografiemi. Je otevřený každému, kdo chce informovat ostatní o zajímavé události, o dění v našem městě, o současnosti, ale i mimořádně bohaté minulosti Liběchova. A takovým zůstane i v novém roce.

V úvodu bych Vám tentokrát chtěl jménem svým i jménem zastupitelstva města popřát krásné a klidné Vánoce a do nového roku 2010 především zdraví, spokojenost v osobním a rodinném životě, stejně jako úspěchy v životě profesním. Přeji Vám všem, aby se naplnila Vaše očekávání, která do nového období vkládáte.

Rád bych na tomto místě též využil příležitosti a poděkoval všem, skupinám i jednotlivcům, kteří v uplynulém roce ve svém volném čase pracovali pro ostatní, ať už v oblasti sportu, kultury, či v rámci jiné zájmové činnosti. Díky nim je život našeho města bohatší.

Závěrem bych ještě chtěl vyslovit přání, abyste si v nadcházejícím předvánočním čase, plném příprav a povinností, mohli najít aspoň malou chvíli k odpočinku nebo k setkání s přáteli. Snad Vás inspiruje i toto číslo zpravodaje, v němž se dočtete o některých zajímavých prosincových akcích.

Těším se na shledání v novém roce

Josef Ulman, starosta

Město Liběchov - Kulturní výbor a Skauti z přístavu Modrá Kotva
vás srdečně zvou na

MIKULÁŠSKOU BESÍDKU,



která se bude konat v sobotu

**12. prosince 2009 od 14.00 hodin
v sále restaurace Rašínky**



BUDE NA VÁS ČEKAT MIKULÁŠ S ČERTEM A MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

Město Liběchov - Kulturní výbor
srdečně zve liběchovské seniory na

PŘEDVÁNOČNÍ POSEZENÍ,

které se bude konat

**VE STŘEDU 16. PROSINCE 2009
OD 16.00 HODIN V RESTAURACI RAŠÍNKY**

**K POSLECHU I TANJI ZAHRAJE ŽIVÁ HUDBA
A K TOMU VÁS ČEKÁ MALÉ POHOŠTĚNÍ.**



BOWLING KLUB LIBĚCHOV POŘÁDÁ

v pátek 4. prosince 2009 od 20:00 hodin

VÁNOČNÍ TURNAJ V BOWLINGU

přihlášení hráčů hlase na telefonu **732 771 290**



TĚŠÍME SE NA VAŠI ÚČAST, BOWLING KLUB LIBĚCHOV

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Významné životní jubileum v listopadu oslavily:

paní Božena VAĐUROVÁ (Malý Liběchov)

paní Věra HOFFMANNOVÁ (ul. Pod Kosteličkem)

paní Lea DOUBKOVÁ (Boží Voda)

Všem přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody do dalších let.

*Dne 14. listopadu 2009
se dožila paní*

*Věra Hoffmannová
krásných 80 let.*

Blahopřeji děti s rodinami.



INFORMACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE:

MUDr. Lucie Žáčková nemá smlouvu se zdravotní pojišťovnou MÉDIA, neplánuje ji ani uzavírat.

Pacienti, kteří již uzavřeli smlouvu se zdravotní pojišťovnou MÉDIA, ať se dostaví do ordinace MUDr. Žáčkové, kde se dohodnou na dalším postupu.

SDRUŽENÍ DOBROVOLNÝCH HASIČŮ LIBĚCHOV

Rád bych vám dnes v Liběchovském zpravodaji přiblížil činnost a plány Sboru dobrovolných hasičů Města Liběchova. V letošním roce jsme vyjžděli 25x, z čehož většina výjezdů byly lesní požáry. Zasažovali jsme také u dvou požárů osobních automobilů, u požáru roubenky a jedné chaty v Želízích, u dvou dopravních nehod. Při jedné z nich šlo o únik zhruba 300 litrů hydraulického oleje na silnici od odbočky na nádraží až na křižovatku a k poště. Mezi zásahy musím počítat také úklid po přivalových deštích, kdy cesta ke škole byla zalita vrstvou bahna a kamení, prořezávku větví a polomů při vichřici.

Letos o prázdninách jsme dělali hasičský dozor při natáčení pohádky „Zlatý voči“, kterou natáčela Česká televize v lese poblíž Hada a Harfenice. Již tradičně jsme pomáhali při pálení čarodějnic na Kosteličku. V zámeckém parku jsme uspořádali dětský den se spoustou soutěží a her, pro rodiče byl otevřen stánek s občerstvením. Zde bych chtěl ještě jednou poděkovat sponzorům akce: Městskému úřadu Liběchov, panu J. Grohovi, paní J. Himlové, paní J. Živčákové, firmě AVE a v neposlední řadě paní Buškové, která upekla dva nádherné dorty. Tento rok bychom ještě chtěli udělat novou střechu a vrata na malé zbrojnici na náměstí, která je v zoufalém stavu, také pravidelnou údržbu auta a techniky. Pro příští rok plánujeme zahájení činnosti družstva malých hasičů, se kterými budeme jezdit na závody. Rádi bychom podnikli různé výlety a další akce.



Bohumír Šafránek, člen SDH Liběchov



Vánoce, Vánoce přicházejí

*Dobré ráno, dobrý den, Vánoce už přišly sem.
Stromeček si ozdobíme, cukroví si připravíme,
potom spolu u stromku pustíme se do dárků.
Koledy si zazpíváme, dobře se tu všichni máme.*



Od loňského roku probíhá v naší mateřské škole dvakrát do roka výrobní keramická dílna pro rodiče a děti, kde si maminky i tatínkové mohou něco vyrobit. Dne 4. listopadu se sešli rodiče na vánoční dílně. Přišlo 13 maminek a společně se svými dětmi vyráběly vánoční dekoraci – „Svatý Josef a Panna Marie“. Některé maminky chodí na tuto dílnu již druhým rokem, některé tvořily poprvé. Každý výrobek byl jiný, něčím originální a všechny byly velmi zdařilé. Určitě ozdobí nejen štedrovecerní stůl. Ve vánočním tvoření budeme pokračovat. V úterý 8. prosince se opět sejdeme s rodiči a společně si vyrobíme další vánoční dekorace. Vždy je připraveno několik návrhů i materiál. Maminky si dokonce přinášejí i vlastní nápady a pak se učí učitelky od nich.

Nezůstaneme jen u tvoření. Děti už se nemohou dočkat návštěvy Mikuláše s čertem, pojedou na divadelní představení do Divadla Spejbla a Hurvínka na Mikulášskou pohádku s překvapením. V plném proudu jsou i přípravy na „Vánoční besídku“, která se bude konat 15. prosince od 15,30 hodin. Přijďte se na nás podívat nebo si něco vyrobit, vždy jsou naše dveře otevřené. Budeme se těšit!

Základní škola nemá svůj předvánoční program tak pestrý jako mateřská škola, jelikož jejím prvořadým cílem je děti vzdělávat. Uznejte sami, že

s tím počtem prázdnin, které dnešní děti mají, splnit požadované osnovy je nadlidský výkon. Ráda bych poukázala na několik akcí, které si naše děti připravily. Jako každý rok, tak i letos, si naši žáci připravili v rámci dlouhodobého projektu spolupráce s Domovem seniorů Vidím předvánoční vystoupení, se kterým se budou snažit zpříjemnit tento čas jeho obyvatelům.

Rok se s rokem sešel a peklo se jistě už moc těší na nové hříšníky, kteří budou čertům pomáhat přikládat pod kotli. Proto si myslím, že 4. 12. naši školu určitě nezapomene poctit svou návštěvou Mikuláš s čertem a andělem, aby spravedlivě posoudili, koho peklo najisto nemine a kdo by mohl dostat šanci se napravit. Sama jsem zvědavá, jak to letos dopadne. Vy ne?

Těsně před odchodem na vánoční prázdniny - 18. 12. - proběhne ve školní družině besídka nejen pro rodiče s názvem „Narození Ježíška“, jejíž příprava je v plném proudu a děti i my ostatní se moc těšíme na Vaši návštěvu.

Za celý kolektiv zaměstnanců Základní školy a mateřské školy Liběchov bych ráda popřála všem občanům krásné svátky vánoční, mnoho příjemných chvil v kruhu rodinném a do roku 2010 hlavně hodně zdraví.

Ing. Drahomíra Slánská, ředitelka



SK LIBĚCHOV VÁS ZVE NA

TANEČNÍ ZÁBAVU

SOBOTA 12. PROSINCE 2009
OD 20:00 HODIN
V SOKOLOVNĚ LIBĚCHOV

K Tanci A POSLECHU
HRAJE SKUPINA
GLOBUS BAND

*občerstvení + bohatá tombola***vstupné : 80,-Kč**

předprodej vstupenek
v papírnickví Liběchov - J.Groh

SK Liběchov a Město Liběchov Vás zvou na



VÁNOČNÍ TURNAJ
V NOHEJBALE TROJIC

26.12.2009

Místo: Sokolovna Liběchov

Čas: 8:15 prezentace (max. 16 týmů),
 8:30 začátek

Hrací systém
 stanoví pořadatel dle počtu
 prezentovaných trojic

Startovné: 150 Kč za trojici

Sportovní obuv do haly nutná!

Občerstvení zajištěno po celý průběh akce!**ODDÍL STOLNÍHO TENISU**

Od září se svěřenci oddílu stolního tenisu aktivně zúčastňují BTM (bodovací turnaje mládeže). Pro hráče ping-pongu je velice důležitá pravidelnost tréninků, turnajů a jiných akcí, na kterých si mohou nacvičit a procvičit podání, obranné i útočné údery, pohyb za stolem a hru s jiným soupeřem. Jak si po dvou měsících žáci a dorostenci vedou, je vidět v tabulce. Úspěchy jsme zaznamenali i mezi muži. Od září má SK Liběchov další, tedy druhé, družstvo mužů. V současnosti jsou v regionu pouze tři města, která mají dvě

družstva mužů a družstvo žáků (Liběchov, Neratovice, Nelahozeves) a z celkového počtu 13 měst a obcí se pouze v pěti z nich našli obětaví lidé, kteří se věnují žákům. Vzhledem k tomu, že přes zimu se stolní tenis v Liběchově hraje v provizorních podmínkách a oddíl nemá žádné vlastní zázemí, jsou výše uvedené skutečnosti skvělou vizitkou SK Liběchov. Je na místě, abych zde znovu poděkovala Marii Nesměrákové za její vytrvalost.

Zralíková Vladka

Dorost	Umístění	Celkový počet hráčů
Vybíral Jan	21	34
Vybíral Martin	24	34
Starší žáci		
Zralík Ivan	16	47
Žiačík Jan	35	47
Mladší žáci		
Žiačík Jan	14	45
Zelenka Jakub	43	45



BETLÉMSKÉ SVĚTLO

STARONOVÁ ADVENTNÍ TRADICE

Město Betlém leží na jih od Jeruzaléma na cestě k Hebronu. Z tohoto města pocházel král David a jedním z jeho potomků byl i svatý Josef. Betlém se nachází uprostřed věčně zelených olivových hájů. Dnes má kolem osmi tisíc obyvatel, převážně křesťanů. Stalo se významným poutním městem navštěvovaným věřícími z celého světa.

Když přišel Josef s Marií k zápisu obyvatel do Betléma, nenašlo se pro ně v hospodě místo k spánku, museli se schovat do jedné z betlémských jeskyní, které sloužily jako dočasné přístřešky mnohým pastýřům. Právě pastýři byli prvními lidmi, kteří se přišli Jezulátku v jesličkách poklonit. Den narození Ježíše Krista přesně dnes již nevíme, protože se o tom nepíše v žádném z evangelií, a proto církev na základě tradice určila, že tím dnem byl 25. prosinec. Téměř před 900 lety se začala šířit tradice betlémského světla. Zachovala se z pověsti italského města Florencie.

V desátém a jedenáctém století postupně obsadili mohamedánští Selžukové či Seldžukové celé území Malé Asie a křesťanským poutníkům tak odřízli všechny cesty k posvátným místům. Římský papež Urban II. proto vyzval udatné evropské rytíře, aby zorganizovali válečnou výpravu do Palestiny a osvobodili od mohamedánů především Betlém - rodiště Ježíše Krista - a Jeruzalém s Kristovým hrobem. Výpravám se začalo říkat křížové a uskutečnilo se jich celkem osm. Dostat se až do Jeruzaléma se jim však podařilo pouze jednou při první výpravě. Na výpravu se prý dali najmout i mladíci z Florencie a jeden z nich se zapřísáhl, že pokud se vrátí, donese do rodného města plamínek ohně z betlémské baziliky. Málokdo mu tehdy věřil.

Po třech letech dorazili do Florencie zubožení, zesláblí a otrhaní mladíci, bylo to těsně před Vánoce. V jejich čele kráčel jeden se zapálenou svíčkou. Florentinové v nich velice těžko poznali své syny, kteří se vydali na křížovou výpravu. Všichni přísahali, že plamínek je skutečně z Betléma a onen mládenec jej nesl v čase i nečase, po souši i po moři, jen aby splnil svůj slib. Ve středověku to byl první a poslední plamínek přímo z rodiště Ježíše Krista.

Novodobá tradice pochází z Rakouska. Roku 1986 v rakouském městě Linec přemýšleli, jak obohatit televizní akci na pomoc tělesně postiženým dětem, a přišli na jedinečný nápad. Před Vánoce poslali letadlem do Betléma tělesně postižené dítě, které v bazilice Narození při jesličkách odpálilo z věčného světla plamínek a přivezlo jej do Lince. Tam se betlémského světla ujali místní skauti, kteří jej štafetovým způsobem roznášeli po celém Rakousku. Po pádu totalitních režimů v Evropě se tento pěkný předvánoční zvyk rozšířil i do zemí, které sousedí s Rakouskem. V domluvený den si skauti plamínek odpálí od Betlémského světla a odvezou jej do své vlasti. Rok od roku se zvyšuje počet zájemců o rozšiřování světla pokoje a míru. Tento symbol naděje, představovaný malým, chvějícím se plamínkem, který je předáván ve vánočních dnech, spojuje lidi ze čtrnácti zemí Evropy. Skauti a skautky v těchto dnech roznášejí toto poselství svým příbuzným, sousedům, známým i neznámým lidem. Vždyť i toto světlo provázené srdečným přáním vánočního klidu a pokoje je pro mnohé lidi skutečným dokladem toho, že na ně jejich okolí nezapomíná.

V neděli 20. prosince 2009 budou skauti a skautky v Liběchově rozdávat Betlémské světlo.

Místo a čas budou upřesněny ve vývěskách na obvyklých místech.

Jaromír Kubec



Průchozí ulička od kostela k benzinové pumpě v provozu!

Motto: To nejcennější, co v životě máme, je život.

Bob Klepl

Sevřený reliéf Liběchova a historické okolnosti jsou příčinou, proč s nárůstem automobilizmu stal se pohyb chodců v obci v některých místech nebezpečným, ba velmi nebezpečným. Jeden z minimálně čtyř nejkritičtějších, smrtelně nebezpečných silničních úseků nachází se mezi kostelem sv. Havla a benzinovou pumpou, zejména v části podél č. p. 25. Uvážíme-li zdejší frekvenci automobilů na straně jedné a chodců, nejzranitelnějších účastníků silničního provozu, na straně druhé, připadá až neuvěřitelné, jestliže kolize chodce a motorového vozidla zaznamenána tu jen ojediněle - alespoň pokud běžně známo.

Řešení, které by výrazně zvýšilo bezpečnost chodců, nabízelo se už dlouho, léta... Spočívalo v tom, že se pro pěší využije se silnicí souběžné veřejné, tzv. dolní cesty. Stačí spojit její koncovku se silnicí.

Až dnešní zastupitelstvo přistoupilo k činu. V těchto týdnech splnilo svůj předvolební slib a cestu se silnicí uličkou o šířce půl druhého metru skutečně spojilo. Vlastnicky, katastrálně i technicky bylo vše připraveno už dříve, ale výkop pro elektrické kabely, rozvláčně prováděný ČEZ, ukončení prací o rok pozdržel.

Propojení si ovšem vyžádalo i jistou finanční částku (což bylo to nejmenší), hlavně však ochotu, úsilí, práci zúčastněných i pověřených, pana starosty Josefa Ulmana, pana místostarosty Romana Kleinerta, majitele pozemku rodiny Hádkových z Malého Liběchova a jako vždy precizní stavební firmy pana Jiřího Prokopce.

Máme zato, že akci lze bez nadsázky označit za událost desetiletí. Nejspíš nebude provázena slavobránou a životem obce projde v tichosti, zasluží však ocenění nejvyšší bonity. On je v životě opravdu nejcennější život - a na silnici podél č. p. 25 chodcům o život opravdu jde.

Psáno 9. listopadu 2009

-jk-



JEŠOVICKÝ POSEL

JEŠOVICE – PŘEHLED AKCÍ DO KONCE ROKU 2009

- 5.12.** Putování za Mikulášem
11.12. Zajímavosti vědy a techniky (Vánoční zvyky celého světa, od 17:30 hodin)
23.12. Vánoční zpívání u lípy (3. ročník, od 16:00 hodin)

Dotazy, nápady a připomínky na adrese vladka.zralikova@seznam.cz nebo na tel.: 608 157 016.

Podzimní pěší výlet pro ženy 2009

V sobotu 17. října se uskutečnil již třetí ročník Podzimního pěšího výletu pro ženy, tentokrát na Sedlo, nejvyšší vrchol Verneřického středohoří. Autem jsme dojely až do vesnice Lovečkovice, odtud jsme asi 3 km sledovaly žlutou turistickou značku. Když žlutá značka skončila, tak ji vystřídala zelená, po které jsme šly zbytek cesty. Celkem jsme ušly asi 12 km. Sedlo, vysoké 726 m n.m., je sopečného původu, tvořené především šedočerným tefritem, který vytváří skutečně bizarní útvary, pěti nebo šestiboké sloupy až 5 metrů vysoké. Nejvíce jich můžeme najít ve vrcholových partiích, odkud je i fotografie.



Letos nás, oproti dvěma předešlým ročníkům, nepřekvapilo teplé a slunečné počasí, ale zima, vítr, a především spousta sněhu (na vrcholu bylo místy naváno až 80 cm sněhu). Přestože nám počasí letos moc neprálo, tak se výlet moc vydařil a z brouzdání sněhem nikdo neonemocněl.

Pro veliký úspěch plánujeme v únoru ještě zimní výlet, opět do Českého středohoří.

text a foto: Zralíková Vladka



Lampiónový průvod

V úterý 27. října přišlo k ješovické lípě 28 dětí s lampiony, věkové složení dětí bylo pestré, nejmladšímu účastníkovi byl 1 rok a nejstaršímu 15 let. Celkem i s rodiči nás pak vyrazilo zhruba 50 směrem ke hřišti. Cestou jsme se všichni mohli těšit z rozzařených lampionů a celý průvod působil velice romanticky. Na hřišti si všechny děti zazpívaly několik písniček a pak šly po skupinách od nejmladších do volební místnosti, kde na ně ve svitu svíček čekalo asi čtyřicet plyšových hraček. Každé dítě si vybralo hračku, která se mu nejvíce líbila, a pak už se šlo s úsměvem na rtech domů.

Zralíková Vladka

Tvorba adventních věnců

- * V neděli 29. listopadu začíná advent a my si zapálíme první svíčku na adventním věnci.
- * Sobota 28.11. je tedy posledním volným dnem, kdy si můžeme adventní věnce vytvořit.
- * Zveme všechny, kteří se chtějí podělit o dobré nápady, nebo naopak nápady získat, na rukodělné odpoledne, které začíná v 15 hodin ve volební místnosti v Ješovicích.
- * S sebou si přineste korpus (polystyrenový nebo slaměný), drát nebo provázek, nůžky, nůž, svíčky, ozdoby (sušené i umělé plody, listy apod.), kdo má, tak tavnou pistoli a jehličí a nezapomeňte na dobrou náladu.
- * K dispozici budou hřebíky na svíčky, sušené plody, skořápky od ořechů, jehličí a samozřejmě čaj a sladkost pro podzimní pohodu.



Zralíková Vladka

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ JEŠOVICKÝ POSEL

V listopadu začaly fungovat webové stránky občanského sdružení Ješovický posel. Aktuality, přehled akcí, stanovy, fotogalerii a jiné si můžete prohlédnout na adrese: www.jesovickyposel.blog.cz.

NABÍZÍM

KVALITNÍ A RYCHLÉ

VYMALOVÁNÍ

VAŠEHO DOMOVA.

**SERIÓZNÍ JEDNÁNÍ,
PŘÍZNIVÉ CENY ZARUČENY.**



Internetový obchůdek

**s dětským oblečením značky WOLF
a hračkami značky Woody,
K's Kids a Clementoni.**

Těším se na Vaši návštěvu na stránkách

www.mimibazar.cz/okita

Jaroslava Vogelová

PLOŠNÁ INZERCE V LIBĚCHOVSKÉM ZPRAVODAJI

Cena za formát

A4	300,- Kč
A5	150,- Kč
A6	75,- Kč
A7	37,50 Kč

ZADÁNÍ INZERÁTU NA ADRESE juhaszovaa@seznam.cz
NEBO V KANCELÁŘI MÚ LIBĚCHOV.
PLATBY V HOTOVOSTI V POKLADNĚ NA MĚSTSKÉM ÚŘADU
LIBĚCHOV.

KDYŽ VÍTE, CO VÁS MŮŽE OHROZIT, MÁTE VĚTŠÍ ŠANCI SE NEBEZPEČÍ BRÁNIT. DOPORUČENÍ (NEJEN) SENIORŮM:

JAK PŘEDCHÁZET RIZIKU PŘEPADENÍ

- ▶ Vyhýbejte se odlehlým, nepřehledným a neosvětleným místům. Chodte raději frekventovanějšími ulicemi.
- ▶ Kabelku nebo tašku noste v ruce či volně na rameni směrem od ulice, aby vám ji z vozovky nemohl někdo vytrhnout a ukrást.
- ▶ Chce-li vám někdo kabelku ukrást, nebraňte se za každou cenu. Zdraví nebo dokonce život jsou cennější než peníze!
- ▶ Po chodníku chodte raději dále od vchodů domů, kde by mohl číhat případný pachatel a mohl by vás vtáhnout dovnitř.
- ▶ Při vstupování do domu se pozorně rozhlédněte a nevcházejte tam s někým neznámým. Také ve výtahu nejezděte s někým, koho neznáte. Radši počkejte na výtah prázdný.
- ▶ Nepřijímejte doprovod nabízený neznámými lidmi, i kdyby vypadal důvěryhodně. Ochota „pomocníka“ může být jen záminkou k tomu, aby se dostal do vašeho bytu a tam vás okradl třeba i za použití násilí.
- ▶ Kdybyste měli pocit, že vás někdo sleduje, snažte se co nejrychleji dostat na místo, kde je nějaký obchod nebo více lidí, mezi nimiž budete bezpečnější.

- ▶ Kdyby vás někdo napadl, křičte i tehdy, když v blízkosti nikoho nevidíte. Mohl by vás uslyšet někdo za rohem a přispěchat na pomoc.
- ▶ V případě nutnosti můžete pro svou ochranu použít sprej (deodorant, lak na vlasy nebo slzný plyn), který nosíte v tašce či kabelce. Pachatele tím překvapíte, možná i odradíte, a sami tak získáte čas na přivolání pomoci. Spuštění osobního alarmu může útočníka vylekat a přimět ho k útěku.
- ▶ Snažte se vyhnout čekání na liduprázdné zastávce hromadné dopravy, především v časných ranních nebo pozdních večerních hodinách.
- ▶ V prázdné tramvaji či autobusu si sedněte co nejbližší k řidiči. Jeho blízkost může případného lupiče od zlého úmyslu odradit nebo vám v případě obtěžování či napadení řidič rychleji pomůže.

DŮLEŽITÉ TELEFONNÍ KONTAKTY:

Policie ČR	158
Městská policie	156
Lékařská pohotovost (Záchraná služba)	155
Jednotné evropské číslo tísňového volání	112
Hasiči	150
Život 90 Senior telefon	800 157 157
Elpida – Zlatá linka seniorů	800 200 007
Bílý kruh bezpečí	257 371 110
Městský úřad Liběchov	315 697 016

POKRAČOVÁNÍ V PŘÍŠTÍM ČÍSLE

(Tiskový výbor MěÚ s použitím materiálů Policie ČR)

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA LIBĚCHOVSKÉHO ZPRAVODAJE BUDE 28. ÚNORA 2010.

Příspěvky a obrazové přílohy (v minimálním rozlišení 300 dpi t.j. 1200 x 1600 obrazových bodů) možno zasílat na e-mail juhaszovaa@seznam.cz. Nevyžádané příspěvky se nevracejí.

■ Liběchovský zpravodaj / číslo registrace: MK ČR E 10681 ■ Vydává: Zastupitelstvo města Liběchov ■ IČ: 237019 ■
Náklad 400 ks – zdarma ■ Toto číslo neprošlo odbornou jazykovou úpravou. ■



Roek 1950

P

ředседou MNV Antonín Karaus. Dne 25. září 1950 resignuje na funkci před-
sedcy a proto jej zastupuje místopředseda Alois Hlušička, místní učitel. Dne
12. května 1950 byl zvolen tajemníkem Stanislav Augusta. Dle nového zařazení z
ONV je MNV v Liběchově v t.zv. II. kategorii, to znamená, že plénum má mít 24 čle-
nů a rada 7 členů. Dne 30. června 1950 byl zřízen trvalý telefonní spoj na MNV

MNV

v Liběchově.

Matrika: Dle zákona č. 268 sb. o matrikách byla dne 1. ledna 1950 zřízena matrika MNV pro
matriční obvod Liběchov, Veklovice, Kelixy, Křimov, Sitné a Tupadly.

Ve školním roce 1950/51 zapsáno 150 žáků. Učitelé jsou zapojeni do mimoškolní činnosti (kul-
turní, politická, výchovná). V tomto roce jsou vydávány pro žáky nové učebnice. Od 16.
do 22. února 1950 přerušeno vyučování v důsledku poruchy vodovodu a vlastní vodár-
ny. Od 1. do 4. listopadu přerušeno vyučování v důsledku výměny kotle ústředního to-
peru.

Školství

Žně proběhly velmi rychle, díky zásahu místní Strojné traktorové stanice (STS). Někteří
zemědělci nesplnili dodávky mléka.

Zemědělství

V tomto roce bylo vybudováno zábradlí okolo potoka na náměstí. Dne 25. září 1950 by-
la na základě usnesení rady MNV umístěna na budově sokolovny požární zvěna.

Úprava obce

Od 15. ledna 1950 má ČSM nový název - ČSM. Namísto Osvětových rad zřízeny při MNV Osvětové
komise. Dne 25. září 1950 bylo schváleno v radě MNV přejmenování náměstí dr. E. Beneše na
náměstí Dukelské.

Nové názvy

Od 1. února 1950 byly zřízeny v Liběchově Komunální podniky, jejichž správcem byl jmeno-
ván Antonín Karaus, dosavadní předseda MNV v Liběchově.

Kom. podniky

Dnem 1. února 1950 končí svou činnost divadelní spolek Křliopera jako samostatná složka
a přechází do Osvětové rady při MNV.

Od 1. srpna 1950 je zřízen v Liběchově samostatný Českobratrský evangelický sbor, jehož sídlo
je v domě čp. 54 bývalé české Maticní školy.

Evangelic. sbor

Myslivost: V tomto roce byla přidělena konitba ŽK Aritma Praha a to všechny polnosti ke Štětí.

Spolky

Sokol: hráči oddílu kopané pravidelně navštěvují cvičení v sokole, pořádají odborné přednášky
o kopané a navštěvují gymnastiku. V oddíle bylo utvořeno žákovské a dorostenecké družstvo.
Dne 28. května pořádal oddíl kopané svůj II. karneval. Náčelníkem Sokola je Václav Emr, učitel.

Sbor dobrovolných hasičů: Dne 6. července se sbor zúčastnil a organizoval oslavu M. J. Husi na
Kostelíčku. Oslava byla spojena lampionovým průvodem dětí, v čele nesena státní vlajka
členy ČSM. U Kostelíčka byla pak zapálena hranice. Peníze, které byly na této oslavě vybrá-
ny z dobrovolných příspěvků byly použity na opravu pumpy u Kostelíčka, čímž pomoheno so-
ciálně slabým rodinám, které v této části bydlí. V době žní byly drženy žňové klídky u tele-
fonu na SNB. Dne 22. října byl konán ve vyzdobeném sále Národního domu Den hasičstva.
Dne 1. srpna bylo usneseno, že hasičské klídky v kině při představení budou konány zdarma.
Dne 22. července uspořádal sbor Annenskou zábavu.

Činnost řeznicko-uzenářskou Bedř. Krasničky přebíral n.p. MASNA, též byla zrušena činnost obuvní-
ká n.p. Frant. Lepesky. Současně byly zrušeny živnosti pekařské Františka Poláčka a Činka Suchého.

Živnosti